

4月下旬以来,猪肉价格一路狂飙

# 和猪肉有关的东西都涨了

■记者 刘玲玲 实习生 朱蕾 刘博学

作为市民餐桌上的必需品,猪肉价格上涨不断刺激着老百姓的敏感神经,并引发了一系列连锁反应。7月25日,记者走访长沙多家快餐店发现,只要与肉有关的东西,价格全线上涨,快餐、熟食等均在此次“涨价大军”之列。

## 餐馆肉菜纷纷提价

最近一到中午,在长沙市雨花亭附近上班的小禹就很烦。“每到吃饭时间,就不知道吃什么。”小禹抱怨道:最近天热,中午就在单位附近饭店吃饭,但选择余地越来越小,饭馆菜价纷纷看涨,不敢随便进去了,连原本便宜的中式快餐也不再便宜。“只要与肉有关的,起码涨了两元,要是再涨下去,以后只能吃素了。”

25日中午,在位于湘春路的蒸有味快餐店,原有的菜单已经全部“更换一新”了。而对照旧菜单,记者发现,所有菜品上调2—4元不等。如酱香肉盖饭,原本售价为10元,现在调整为12元,原本只要12元的脆笋肉丝套餐,现在加到16元了。

同样,在一片涨价声的情况下,长沙的中西餐厅也不例外。早从上个月末,豪享来中西餐厅的猪排就调整了价格,每份上涨3元。

“只要与猪肉有关的食物,几乎都涨了。”在人民中路开快餐店的李兰香说,像回锅肉、排骨之类以猪肉为原料的菜,都涨了四五元左右,“我们也没办法,猪肉价格涨得这么快,我们再不涨就要亏本,如果肉价再涨我们还得再往上调。”

## 熟食价格“节节高”

涨价的不只是餐馆,肉类熟食的价格也逐渐攀升。

在位于蔡锷北路的一家卤肉店里,记者看到,梅山扣肉已由之前的17元/斤涨到了22元/斤,回肠卖到了45元/斤。

“现在都不敢吃猪肉做的熟食了,才几块扣肉就贵成这样,我们家的荤菜早就



猪肉价格一路飙升,相关食品的价格也随之上涨。 新华社 图

改成鸡肉鱼肉了。”正在购买熟食的杨女士一边挑选鸡爪一边对记者说。

而在长沙各大型超市的熟食柜台,已经很难见到猪肉类熟食制品的“踪影”了,取而代之的是鸡翅、鸡腿等等。在家乐福超市芙蓉广场店副食区,记者好不容易找到一个小包装的猪肘子,标价为9.8元。专柜销售员称,凡是和猪肉扯上关系的一些食品或多或少都有价格上调的情况。和猪肉相比,鸡肉价格有明显优势,“我们这与肉有关的5个品种,供货价格都已上调了3至4个点。”湖南长沙口口香实业有限公司销售经理陈虹告诉记者,“没办法,原材料上涨,我们做终端产品的只得跟着涨。”

## 暴涨肉价高位企稳

从4月下旬以来一路狂飙的猪肉价

格,终于开始高位企稳。24日,国家统计局发布的“50个城市主要食品平均价格变动情况”显示,7月中旬猪后腿肉为31.28元/公斤,10天来仅上涨0.1%。

受监测的两个猪肉品种均较10天前仅只是轻微上涨。其中猪后腿肉为31.28元/公斤,上涨0.1%,五花肉为30.31元/公斤,上涨0.2%。这与前几次10天时间的监测均上涨超过5%、一个月同比暴涨近15%、一年同比暴涨57.1%相比,近期猪肉价格虽然仍处于2008年以来的高位,但涨势已回稳。

本期监测上涨最高的是散装鲜鸡蛋,为9.99元/公斤,其他上涨的还包括压榨一级花生油、牛肉、羊肉、鸡肉等,但涨幅均未超过1%。

## 延伸

### 高肉价或持续到年后

为什么猪肉价格能企稳?供应增加无疑是重要原因。国家发改委有关负责人预计,猪肉价格近期仍将维持高位,但是不会出现类似前期的大幅飙升。受中秋、国庆、春节等节日期间猪肉需求加大,生猪生产周期长等因素的影响,猪肉价格估计在明年春节后回落。

据了解,我国物价指数CPI中,食品类占比在1/3左右,而其中猪肉占比又很大。7月中旬主要食品价格走稳,可望为近几个月连创3年以来新高的CPI回落创造良好条件。 ■据羊城晚报

## 财经事后烟

# 通胀形势还是不容乐观

在国家对食用油进行限价的政策下,虽然多数企业均表示没有提价计划,但终端市场上部分产品价格已悄然上涨。

有媒体报道,像其他商品涨价理由一样,都是成本上升。放响涨价第一炮的是鲁花花生油近日开始提价销售。在北京批发地,每箱4桶装的鲁花花生油价格已经上涨了20元。原因是从5月份开始花生价格暴涨。

成本上升,食用油价格是压不住的,再严格的约谈也无济于事。企业不可能亏损赔本生产和销售。如果行政手段施压价格过于严厉,那么,企业只有一条路就是停产,结果是市场食用油价格供应减少,价格最终还是涨价。

类似花生涨价的情况,正在其他油料上发生,比如:大豆、芝麻等价格都在上涨。整个食用油价格出现新一轮上涨是不可避免的。食用油提价的连锁反应相当大,让已创新高的物价又添上涨压力。

追溯几次通胀的发生,有两个商品扮演着很重要的角色——猪肉和食用油。2007年的通胀,实际上就是由猪肉和食用油引发推高的。

从去年开始的本轮通胀,首先是蔬菜价格暴涨,接着是房租上涨,再接着是日化等日常用品涨价,一段时间

似乎猪肉和食用油较为安生、偃旗息鼓。我们正在庆幸这“哥儿俩”没有给物价添乱时,从5月开始猪肉价格涨价启动,短短一个多月竟然上涨51%,市场猪肉价格竟然达到了每斤17元的历史最高点。现在食用油价格也开始蠢蠢欲动。

物价的持续上涨,使部分中低收入群体生活质量下降,物价敏感人群呈现扩大化趋势,呈现出的一大特点就是敏感群体由低收入者向中低收入白领蔓延。

当前出现的一个麻痹思想是认为通胀已经到顶。这种盲目乐观情绪千万要不得。无论从国际输入型通胀来看,还是从国内物价一轮接一轮上涨看;无论从外储增加看,还是从国内信贷、央票到期等分析,通胀形势都不容乐观。

从根本上治理通胀要从发展生猪、蔬菜、油料等生产的源头抓起。但仅仅发展生产还是远远不够的。最少在两个方面必须下决心治理和改革:一是坚决管住货币,坚决动用货币工具诸如利率、存款准备金率等手段回笼市场过剩流动性,消除通胀的货币因素;二是尽快启动深层次改革,消除物价的刚性成本,比如:高过路费、高税负、垄断国企高利润等的物价成本。

这次通胀的一个特点是,把我国经济中的深层次矛盾暴露无遗,呼吁以破除垄断为主的深层次改革。 ■钟平社

## 政府提高孤儿生活补助费 最高补四百/月

记者25日获悉,中央财政日前下拨了2011年度孤儿基本生活费中央补助资金,对东、中、西部的补助标准分别由2010年的每人每月180元、270元、360元提高到200元、300元、400元。补助资金总额为25亿元,共有65.5万名孤儿从中受益。

据民政部社会福利和慈善事业促进司副司长徐建中介绍,今年上半年,民政部、财政部就孤儿基本生活费提标工作进行了认真研讨,提标幅度主要考

虑了2010年我国城乡居民人均可支配收入增长情况和CPI增长情况。

截至目前,全国已有27个省份确定了当地最低孤儿养育标准,基本为儿童福利机构集中养育的孤儿每人每月不低于1000元,散居在机构外、与祖父母等亲属一起生活的孤儿每人每月不低于600元。其中,省级标准最高的是北京市,两项标准分别达到1600元和1400元。除中央补助的部分外,资金均由各级地方财政负担。 ■据新华社

## 湖南金天铝业高科技有限公司增资扩股公开引进机构投资者的公告

我所受湖南金天铝业高科技有限公司(以下简称“金天铝业”)的委托,对金天铝业增资扩股1000万股公开引进机构投资者发布公告。

### 一、金天铝业基本情况:

金天铝业成立于2000年1月28日,位于湖南省湘西土家族苗族自治州泸溪县武溪镇金天南路,注册资本为人民币6000万元,股权结构为:湖南湘投金天科技集团有限责任公司持有64%股权,湖南省泸溪县金龙金属粉体材料有限责任公司持有16%股权,广东精英纺织有限公司9.167%股权,核心团队共33人持10.833%股权。公司经营范围:金属铝系列产品、民族工艺品研究、开发、生产、销售及有关有色金属产品的经营。

以2010年12月31日为评估基准日,金天铝业经评估的主要财务指标数据为资产总计15129.56万元,负债合计4388.76万元,净资产10740.80万元。金天铝业拟对外公开引进两个机构投资者,增资1000万股。该行为已形成内部决议并经湖南省国资委批准,评估报告结果已经湖南省国资委备案。

### 二、增资扩股方案:

金天铝业本次拟对外公开引进两个机构投资者增资1000万股,分两档分别增资500万股。

三、500万股认购底价:人民币1343万元。

四、联系方式:王女士0731-84178669

刘先生0731-84178680

五、公告期限:自2011年7月26日起至2011年8月22日17:30整止,共计20个工作日。

两档股权分别征集意向投资者,如在本公告期限内某档征集到两个及以上符合条件的意向投资者,则于2011年8月25日上午10:30在湖南省联合产权交易所交易大厅(长沙市韶山路216号维一星城国际大厦18楼)举行该档网络竞价会。

六、增资扩股方案、意向投资者条件、付款方式和报名时需提交的材料等详细信息请登录湖南省联合产权交易所网站www.hnaee.com。

湖南省联合产权交易所

2011年7月26日